



# РЕНТГЕН РЕФТГС

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ РЕФТИНСКОЙ ГРЭС

Газета выходит с 10 апреля 1987 г. № 14 (105) ПЯТНИЦА, 31 марта 1989 года Цена 1 коп.

## Деловая игра на ГРЭС

В начале февраля была проведена деловая игра по разработке путей дальнейшего совершенствования хозрасчета на Рефтинской ГРЭС. В игре приняли участие руководители и специалисты разного ранга из всех структурных подразделений, которые могли всесторонне оценить обсуждаемые решения с позиций своей фактической ролевой функции в производстве. Организацию и проведение этой игры взяли на себя научные работники ВТК Свердловского ЦНТУ.

Одна из задач игры — отход от привычных механических стереотипов мышления и приобретение новых взглядов на совершенствование организационных систем как непрерывного, итерационного процесса.

### Как проходила игра?

В первый день состоялся «круглый стол» на тему «Основные принципы хозрасчета на ГРЭС», в ходе которого звеники дискуссии относительно хозяйственного статуса электростанции (предприятие или структурная единица энергообъединения). Были высказаны два противоположных мнения.

### Первое.

Энергопредприятия региона (энергосистема) представляют собой единый организм, призванный обеспечить максимальное надежное и экономичное энергоснабжение на закрепленной территории. Все предприятия энергосистемы, кроме ремонтных и вспомогательных, работают в рамках единого непрерывного производственного процесса. Отсюда объективная необходимость жесткого централизованного оперативного управления производством, что делает невозможным самостоятельную разработку плана электростанции. Электростанция является структурной единицей энергосистемы с ограниченной самостоятельностью.

### Второе.

Такое крупное предприятие, как Рефтинская ГРЭС, может в принципе эффективно функционировать и без опеки РЭУ в той форме, какую она приняла в настоящее время. Более того, существующая система взаимоотношений с РЭУ недостаточно стимулирует повышение надежности и экономичности производства, не способствует активизации человеческого фактора, что особенно проявилось на фоне проблем, обусловленных физическими и моральными износами оборудования. Результаты деятельности станции не получаются адекватной оценки в виде заработанных средств, так как в результате перераспределения доходов в РЭУ прибыль используется не в том месте, где создается. Недостаточная информированность многочисленного коллектива в отношении связи коучных результатов с поступающими от РЭУ средствами создает неблагоприятный психологический резонанс.

**Единого мнения по этому вопросу выработка не было.** С учетом изложенного, принципиальное значение имеет не столько вопрос о формальном статусе ГРЭС (предприятие или структурная единица), как оптимальные границы хозяйственной самостоятельности и связанный с ней экономической ответственности.

Экономические нормативы должны доводиться до станции своевременно, иметь долгосрочный стабильный характер, быть обоснованными. В частности, планирование такого важнейшего показателя, как рабочая мощность, должно производиться по техническим обоснованным нормативам, а не от фактически достигнутого уровня, как это делается в настоящее время.

Дала ли прошедшая игра практические результаты?

С таким вопросом редакция обратилась к некоторым участникам деловой игры.

**В. Я. Бердичевский**, начальник КТЦ-1: «Приняв участие в этой игре, мы все поняли, как далеки мы от хозрасчета. По моей настоятельной просьбе было принято решение составить письмо в журнал «Энергетик». В письме будут указаны ограничения, которые мешают внедрению хозрасчета на Рефтинской ГРЭС. Письмо это должно написать В. С. Белоусов, зам. управляющего Свердловэнерго, совместно с Рефтинской ГРЭС и научной группой».

**В. П. Кутепов**, начальник ЖКХ: «Вся игра была посвящена проблемам перехода на новые тарифные ставки, но для непромышленных групп этот переход еще далек, поэтому в практическом отношении

### О ТЕХ, КТО РЯДОМ

## Трудятся творчески и надежно

Хочу рассказать вам о группе газового анализа и химического контроля. Думаю, для многих, особенно молодых, рабочих, будет интересно познакомиться с ней поближе. Приборы, обслуживаемые группой, можно разделить на 2 большие части — это газоанализаторы, предназначенные для качественного анализа газов, и приборы химического контроля, с помощью которых определяют качество воды и пара.

Приборы эти необходимы технологам: по ним судят о безопасности работы, и об экономичности, и о «здравье» всего водно-химического режима. В основу работы приборов заложены косвенные методы измерения, у каждого типа приборов этот метод свой, поэтому каждый тип прибора от другого отличен, пожалуй, в одном только сходстве: в их сложности. А если посмотреть на ПИ-мер, или анализатор окислов азота — так это автоматическая химическая лаборатория, только в миниатюре.

И вот все эти сложные приборы работают, и работают надежно. Ведь недаром в прошлом году на базе этой группы была проведена школа передового опыта «Свердловэнерго», а за два прошедших месяца этого года побывали представители с четырех электростанций других энергосистем по обмену опытом.

На вопрос: в чем залог успеха? — мастер Эликс Дмитриевич Шедов ответил так: «В людях, в модернизации и метрологии». Действительно, чтобы заставить приборы работать, пришлось многое изменить в схемах подготовки проб и газа, модернизировать отдельные элементы, часть конструкции изменила полностью, т. к. они были неработоспособны, четко вести профилактическое обслуживание, только районизированных предложений за последние 5 лет подано более 40. Работа в этом направлении продолжается. Кроме этого, производится лабораторная проверка всех узлов и контрольное сличение компонентов по поверочным газовым смесям в соответствии с действующими методиками по всем приборам, что обеспечивает необходимую точность измерений.

А люди! Бюстик группы составляют А. А. Галкин, А. С. Ершов, Н. И. Киселева и Е. Г. Суздалова. На плечах этих товарищ уж несколько лет лежит основная работа, а также различные общественные дела. И хотя средний возраст ребят 28 лет, но их профессиональный уровень очень высок. Не отстает и С. Л. Рябов, работающий один год в группе; во многих общественных делах он еще и тон задает.

Конечно, есть и проблемы, одна из которых — нехватка кадров. Это сейчас характерно почти для всего цеха. Отсюда — переброска людей с места на место в течение рабочего дня, иногда нерациональная расстановка или нечеткое планирование, отмена оплаты бригадирства.

Хотелось бы пожелать ребятам дальнейших успехов в работе, чтобы все они продолжали новаторское творчество и дорабатывали одним составом до пенсии.

**С. ФЕИСТ,  
электрослесарь ЦТАИ.**

## Выбора не состоялось

Результаты выборов народного депутата СССР по Свердловскому национально-территориальному избирательному округу № 25 РСФСР таковы.

Число избирателей, принявших участие в голосовании — 2814909.

Число бюллетеней, признанных недействительными — 160906.

Число голосов, поданных «за» и «против» каждого кандидата в депутаты:

**Месяц Геннадий Андреевич:** «за» — 1393601, «против» — 1255402.

**Нестеров Алексей Николаевич:** «за» — 767253, «против» — 1886750.

И связи с тем, что ни один из кандидатов в результате выборов не получил больше половины голосов избирателей, принял участие в голосовании. По этому округу в соответствии с Законом в течение двух месяцев выборы пройдут повторно.

По г. Асбесту за А. А. Захарова проголосовали 44 тысячи 430 человек из 69052 избирателей, принявших участие в выборах следующие. Это составляет бо-

льше 64 процентов голосов. За В. П. Чичканова проголосовали 20296 человек

Вместе с бюллетенями на избирательном участке в школе № 17 в урлу было брошено письмо, которое мы печатаем ниже. Редакция ждет ответа от поселкового Совета.

## ОБРАЩЕНИЕ В ДЕНЬ ВЫБОРОВ

Зная, что в выборах принимает участие вся общественность нашего поселка, обращаюсь ко всем с вопросом: почему в окрестностях поселка так безжалостно рубят лес? Разве гаражи обязательно строить там, где надо вырубать вековые деревья?

Посмотрите, что творят те, кто строит личные гаражи: деревья завалены горами глины, лес рубят и отведенны, и не отведенны, воровски уничтожая пеньки (в районе около железнодорожного полотна).

Разве мало пустырей? Или владельцы гаражей вместе с поссоветом не понимают пагубности вырубки леса у самого поселка? Может быть, гаражи заменят жителям будущего

Высоко оценен труд асбестовцев и предприятий поселков: по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за успешное выполнение государственного плана экономического и социального развития в СССР на 1988 год в числе других городов признан победителем и рабочий город Асбест, который вместе с другими городами — победителями награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Выяснение обстоятельств травм организуется профсоюзным (цеховым) комитетом совместно с администрацией предприятия, цеха, отдела участка в течение трех суток с момента установления факта несчастного случая.

Расследование обстоятельств непроизводственных травм непреднамеренно проводится формально. Травмы, полученные в быту, зачастую необоснованно квалифицируются как случившиеся в пути на работу или с работы. Видимо, сейчас профсоюзный комитет будет глубже анализировать причины несчастных случаев.

### В ПРОФКОМЕ ГРЭС

## Разработаны новые правила

Какие несчастные случаи подлежат расследованию? На этот и другие вопросы отвечает председатель профкома В. М. Кащин.

Непроизводственными считаются случаи травматизма, произошедшие в быту, в пути на работу или с работы (за исключением случаев, произошедших при следовании на место работы или с работы на транспорте, предоставленном предприятием). Сюда же относятся случаи травматизма вблизи предприятия или иного места работы в течение рабочего времени, включая установленные перерывы, если нахождение там не противоречит правилам внутреннего трудового распорядка при выполнении государственного бюджета государственно-страховогоования расходов на выплату по временной нетрудоспособности, не только в связи с производственным травмами, но и по всем другим случаям трудовых увечий, произошедшим по вине предприятия. Профком вправе оказывать трудающимся, получившим травмы, всемерную помощь в возмещении ущерба, причиненного организациями или отдельными лицами.

Будут также приниматься меры по повышению ответственности самих трудающихся за сохранность своего здоровья. Необходима работа по профилактике всех видов травматизма.

Более полную информацию о совершенствовании порядка расследования непроизводственного травматизма и мерах по его сокращению можно узнать в профкоме ГРЭС.

или более 29 процентов избирателей. Общее число избирателей — 79755 человек. В голосовании приняли участие 86,6 процента избирателей.

Вместе с бюллетенями на избирательном участке в школе № 17 в урлу было брошено письмо, которое мы печатаем ниже. Редакция ждет ответа от поселкового Совета.

## ОБРАЩЕНИЕ В ДЕНЬ ВЫБОРОВ

Знаю, что в выборах принимает участие вся общественность нашего поселка, обращаюсь ко всем с вопросом: почему в окрестностях поселка так безжалостно рубят лес? Разве гаражи улучшают будущим жителям экологию? Я иногда думаю, что мэр нашего поселка не любит его.

Планала Саша, на лес вырубали, Ей теперь его жалко до слез. Сколько там было кудрявых берез..

Эти некрасовские стихи всегда в моих мыслях, как укор и вопрос к тем, кто не жалеет лес. Забота об экологическом состоянии наших сел, городов красной нитью проходит во всей предвыборной программе кандидатов в депутаты. И от всех нас на местах зависит экологическая чистота.

**К. ЛОНДИНА,** избирательница поселка,

## ◆ НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Трудовая биография Тамары Федоровны Бельковой началась в далеком 1948 году, когда ей было минуло 14 лет. Более восемнадцати лет работает Тамара Федоровна в объединенном ремонтном участке ПРП «Свердловэнергремонт».

Несколько и кропотлива работала бухгалтера, но богатый опыт и приобретенные знания — лучшие помощники Т.Ф. Бельковой, старшего бухгалтера ОРУ Рефтинской ГРЭС, грамотного, знающего специалиста, способного решать сложные вопросы финансирования, материального и денежного обеспечения ритмичной работы большого ремонтного коллектива.

Т.Ф. Бельковой — чуткий, отзывчивый руководитель коллектива бухгалтерий ОРУ, насыщенного званиями.

Коллектив объединенного ремонтного участка РефГРЭС.

## Спорт \* Спорт \* Спорт \* Спорт

### ◆ ШАХМАТЫ

## ПОБЕДИТЕЛИ ПЕРВЕНСТВА

Почти два месяца потребовалось для того, чтобы определить чемпиона по шахматам Турнира шахматистов проходил по круговой системе. А выявлено это было тем, что многие любители этой игры хотели проверить себя со всеми сильнейшими или равными по игре соперниками. Поэтому, не считаясь со временем, по вторникам, четвергам и воскресным дням весь февраль и март в клубе «Белая ладья» собирались истинные любители шахмат, чтобы выявить, кто же сильнейший, проверить свои возможности. Все партии проходили в остройнейшей борьбе, напряженно, порой нервно, но интересно по ходу борьбы.

Сильнейшие старались показать свое преимущество перед другими, но и им не всегда было легко в этом турнире, где пригодились все умения, знания, хладнокровие, острота мысли, теория игры, опыт, и самое главное — способность в любой ситуации и выдержка, ну и, конечно, постоянное совершенствование всех нюансов этой игры. Только кто наделен большинством этих качеств, тот и способен победить, правда, случаются ошибки, иромахи соперников, но в турнире все равны, а сильнейший среди равных называется чемпионом, то есть первым. Итак, первым среди равных стал В.М. Матюков (МСЧ), набравший 13½ очка из 17. Он постоянный участник блицтурниров, участник командных соревнований ГРЭС Я.П. Вихляев, набравший тоже 13 очков. Это место присуждено ему по личной встрече с Гульяевым. Вихляев ее проиграл, но зато победил у него 12 — столько же, сколько у первого призера турнира, против 11 второго призера.

IV место из-за очень слабого старта занял постоянный участник, победитель и призер многих турниров, победитель командного первенства ГРЭС 1988 года, призер командного первенства в 1989 году. II место, набрав 13 очков, завоевал коллега по работе и по команде нового чемпиона Н.С. Гульяев, который потеснил всех меньше поражений (два) в 17 партиях. Это

Для увеличения работоспособности, для поддержания здоровья и просто для хорошего настроения рекомендуется тренироваться среди сосен и елей, которые выделяют фитонциды — естественные стимуляторы. Даже легкая пробежка по залитой солнцем лесной тро-



соревнований А.В. Мымрин (РБФ, 11½ очка).

Шесть участников соревнования набрали одинаковое количество очков — по 10½. Это Л.А. Бебенина (ТПК), В.С. Долотина (лесничество), В.Д. Елизаров (УЭМ), В.П. Брызгин (эл. цех), С.А. Савельев (ОРУ), В.П. Нифонтов (УЭСМ). Нельзя не отметить еще одного участника этих соревнований С.А. Огородникова (УЭИ), который в начале турнира лидировал и пренебрегал на одно из высоких мест, по време турнира выбыл в служебную длительную командировку и был снят с соревнований.

Победители награждены Почетными грамотами и ценных сувенирами, которые вручил им главный судья этого первенства С.А. Савельев.

**А. ОРДИНСКИЙ,**  
зав. клубом  
«Белая ладья».

В воскресенье, 2 апреля, в 11 часов состоится организационный сбор желающих участвовать в личном первенстве по активным шахматам. В этот же день — первые партии. За справками обращаться по телефону 3-50-12, в клуб «Белая ладья».

Клуб гарантирует заряд бодрости.

Группа «Здоровье» приглашает всех на занятия по оздоровительному бегу. Сбор у дома № 10, по улице Юбилейной, в каждые понедельник, среду, пятницу в 19 час. 30 мин. Совет ДФСО РефГРЭС.

### ◆ ТУРИСТИЧЕСКИМИ ТРОПАМИ

Близится ветер. Слегка волнистая белая поверхность снега высвечивается языками лучами солнца. Зеленовато-голубые тени, воспетые Рерихом, ультратонких неба, сплетя щипцы блеска окрестных склонов и гребней, далекая дымка, в которую погружены вершины, волшебное очарование несознанного мира гор. Такими предстали перед нами Восточные Саяны. Мы — Ф. Коробов, В. Удегов (РефГРЭС), А. Григорян (центральная городская больница), А. Назаров (ВПО) — совершили лыжный поход высшей категории сложности под руководством В. Елимахова (центральное рудоуправление). Это первый такой сложности поход в истории Асбестовского турклуба. Сложный потому, что надо пройти 320 км на лыжах, преодолеть девять перевалов по форме

буквы W. Перевал так и называется — Дубль ве-

тей — вперед и вверх! Крутая осень, покрытая плотным снегом; назад, и через 30 минут мы на перевале, перед нами не обозримый мир — долина Иркут, море тайги, на горизонте в синеватой дымке — горы Монголии, хребет Хамар-Дабан. Снег с перевала круто, первые 50 километров преодолеваем с помощью нореки, затем нам помогает рыхлый снег, наконец спуск становится пологим. И мы выходим к первому морозу — снегу на дороге! Все! Поход закончен! Мы устали и счастливые. Нельзя купить за деньги то чувство, когда ты видишь горные ночи, в которых горят стотысяч звезд, и душа твоя ясна, и на краю мира ты, всесильный, стоишь на перевале. Цель — купить за деньги то опущение новизны мира, что охватывает тебя после трудного похода — расцветает яркими красками жизнь, возвращенная нам сейчас. И все мелочи служат нам наградой.

Путь наш утром извес-

### ◆ В КЛУБЕ КНИГОЛЮБОВ

## Тематический вечер

### «Вехи истории»

24 марта в книжном магазине поселка состоялась встреча рефтинских книголюбов с сотрудником библиотеки ДК Татьяной Евгеньевной Миллер. На этот раз тематический вечер был посвящен обзору новинок журнальной прессы за 1988 г. под общим названием «Вехи истории». Слушатели познакомились с новыми публикациями в журнале «Октябрь», связанными с именем Сталина: «Тайный советник вождя» В. Усманского, «Триумф и трагедия» Д. Волкогонова, «Непридуманные рассказы» Ю. Семенова.

В журнале «Новый мир» эта тема дополнена статьями писателей, как К. Симонов («Глазами человека моего поколения»), В. Тендряков. В романе Василия Гроссмана «Жизнь и судьба» основное место отводится раскрытию темы войны, правды войны.

Приступающие на вечере тепло, поблагодарили Т. Е. Миллер за интересную информацию и привели приглашение посетить библиотеку ДК, чтобы прочитать эти новинки. **Л. ЗИГАНШИНА**, член рефтинского правления книголюбов.

## Дворец приглашает

**1 апреля.** Новый художественный фильм «Дискожеи». Начало в 17.19 часов. Кинообщество «Апрель-89». Начало в 19 часов. Танцевальная дископрограмма. Начало в 21 час.

**2 апреля.** Фильм-дrama «Максимка». Начало в 13 часов. Новый художественный фильм «Дискожеи». Начало в 15.17 часов. Кинообзорный «Апрель-89». Начало в 17 часов. Вечер юмора «Шутки в сторону». Ведущий — народный артист РСФСР Леонид Куравлев. Начало в 20 часов.

**4 апреля.** Новый художественный фильм Литовской киностудии «Воскресный день в аду». Начало в 19.21 час.

**5 апреля.** Новый художественный фильм «Воскресный день в аду». Начало в 12.19.21 час.

**6 апреля.** Фильм-дrama «Финист — ясный сокол». Начало в 15.30. Новый художественный фильм киностудии «Сленфильм» «Предлагаю руку и сердце». Начало в 19.21 час.

**7 апреля.** Новый художественный фильм «Предлагаю руку и сердце». Начало в 12.19.21 час.

Рефтинская ГРЭС приглашает на работу в автотранспортный цех водителей различных марок автомобилей, а также желающих работать электрослесарями в электроцехе и ЦТАИ, машинистами-обходчиками в котлотурбинных цехах, малярными-штукатурщиками, плотниками в РСЦ. Обращаться отдел кадров электростанции или по телефонам 32-41, 30-96, 31-44.

**СЕРДЕЧНО БЛАГОДАРИМ** коллеги из строительного управления, участка № 1, АТК-3, Рефтинской ГРЭС, объединенного ремонтного участка, котлоочистки, КТИ-1, орса, поселок, знакомых, особенно семьи Чудовых. Колье, всех, кто разделил с нами горе и принял участие в похоронах нашего дорогого и любимого Константина Степана Федоровича.

**ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.**

Редактор М. А. ФЕЙСТ.